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1. Introducción

El objetivo prioritario en los ciclos formativos es integrar las aptitudes que permitan al alumnado adaptarse a la situación laboral que va a encontrar y, desde una perspectiva polivalente, proporcionar las herramientas técnicas y humanas que garanticen su inserción de la manera más eficaz posible. 
La programación didáctica del módulo Promoción de la Salud y Apoyo Psicológico al Paciente se fundamenta en lo recogido en los Reales Decretos 546/1995 y 558/1995 por el que se establecen el título y las enseñanzas mínimas y el correspondiente currículo del Ciclo Formativo de Grado Medio del Título de Técnico en Cuidados Auxiliares de Enfermería.
Aborda dos aspectos importantes de este Ciclo Formativo: 

· La vertiente psicológica de los cuidados de enfermería. 

· La educación sanitaria al usuario y familiares.
Este módulo se asociada a la Unidad de Competencia 4 que se expresa en Colaborar en la prestación de cuidados psíquicos al paciente/ cliente, realizando a su nivel, la aplicación de técnicas de apoyo psicológico y de educación sanitaria. 
La finalidad educativa es alcanzar cada una de las siguientes realizaciones profesionales:

· Detectar las necesidades psicológicas básicas y conductas anómalas en los diferentes tipos de pacientes, en su ámbito de competencias.

· Prestar apoyo psicológico básico al paciente/cliente para mejorar sus condiciones de vida, en su ámbito de competencias.

· Promover actitudes y hábitos de autocuidado de los pacientes/clientes y su participación en asociaciones y grupos de ayuda.

· Intervenir, a su nivel, en la formación y promoción de hábitos saludables de alimentación, higiene personal y del medio, y sobre formas de vida en pacientes/clientes, familiares y colectivos.
Será impartido por un profesor de la especialidad de Procesos Sanitarios y se desarrolla en el primer año del ciclo con una duración anual de 130 horas repartidas en 4 horas semanales.
Sería bueno recordar la terminología básica del catálogo de títulos de FP, en donde se define la capacidad terminal como aquella que expresa en forma de resultados que deben ser alcanzados por los alumnos, los aspectos básicos de la competencia profesional y de nivel de formación que acredita el título, y competencia profesional, como la capacidad para realizar roles y situaciones de trabajo a los niveles requeridos en el empleo. Se expresa mediante las realizaciones profesionales y el “dominio profesional” de estas.
Todo el equipo de MACMILLAN espera que tanto el libro del alumno como el resto de recursos cubran las necesidades y expectativas que nos habéis transmitido. Agradecemos, sinceramente, todas aquellas observaciones, sugerencias y propuestas que nos ayudan a mejorar la parte que nos toca de este apasionante y difícil proceso de enseñanza-aprendizaje.

2. Objetivos generales del módulo

El objetivo principal de este módulo es capacitar a los alumnos del Ciclo de Cuidados Auxiliares de Enfermería para desenvolverse, en la relación de ayuda o terapéutica, de una forma adecuada, de acuerdo con las necesidades del paciente, de la familia y de la comunidad y según la finalidad de la enfermería en la que ellos se integran como colaboradores auxiliares.

Se plantean los siguientes objetivos específicos expresados en forma de capacidades terminales:
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